



Megjelenik évente  
hatszor.

„Mily szépek a hegyeken az örömondónak lábai, aki  
békességet hirdet, jót mond, szabadulást hirdet, aki ezt  
mondja Sionnak: Uralkodik a te Istened.“ Ésaías 52, 7.

X. évfolyam  
3. szám.

1931

## Az elvégzett munka.

### TARTALOM:

az elvégzett munka.	17
szok teher nélkül.	19
Krisztus és a mi misz-	
terünk.	19
„A tizedfizető hívő?”	20
Áldások.	10
Áldásra.	21
Áldás nem tudják.	21
Áldalmak.	21
Áldalmi hírek.	21
Áldás jelei.	22
Áldásnak.	23
Áldásoknak.	24
Áldozás.	24

Örömtelt meglepéssel mondhatta Jézus földi tevékenységének befejezésekor: „Én... elvégeztem a munkát, melyet reám bízta, hogy végezzem azt.“ Ján. 17, 4. A Megváltó művének befejezése nemcsak a megváltás megvalósítása, hanem a keresztülvitelben tanúsított jó és tökéletes személyes lelki munka. Ezáltal Ő Isten minden követének, az evangélium minden rendű szolgájának, a gyülekezetnek és azok szolgáinak, Isten minden egyes gyermekének élő és való példaképpé lett. Olyan példakép, akit nekünk minden erőnkkel és igyekezetünkkel követnünk kell.

### Krisztus az igazi példakép a munka elvégzésében.

Mint teremtő a mennyben az élő szó erejével egy világot hozott létre a semmiből, amit joggal neveznek isteni remekműnek. Nem akarok most a teremtés szépségeiről és csodáiról írni, de megemlíteni kívánom azt, hogy maga az Údvözítő megvizsgálta a teremtés befejezésekor művét és arra csak azt mondhatta: „minden igen jó“. 1. Mózes 1, 31. Minden hibánélküli volt, úgyhogy az inspirált író azt mondja: „és elvégezteték az ég és a föld... elvégezé Isten hetednapon az ő munkáját.“ 1. Móz. 2, 1. 2.

Mint Megváltó a földön végzendő munkáját úgy tekintette, mint a mindennapi eledelt, tehát mint mindennapi szükséglet. Ján. 4, 34. Ez a lelkület és cél vezette Őt minden cselekedetében.

A békesség üzenetének hirdetése, amint azt az Ap. csel. 10, 36—38 verseiből is láthatjuk, — jól átgondolt volt és tervszerűen lett megvalósítva. Márk 1, 36—38.

A betegek gyógyításában ugyanezt az elvet látjuk megvalósulva. Máté 12, 15 szerint „meggyógyítja vala mindnyájukat“. Senki sem jött hiába, senki sem ment el tőle csalódással. A betsaidai vak gyógyítása világosan elénk tárja, hogy ő addig nem nyugodott, amíg mindent rendbe nem hozott, azaz mindent el nem végzett. Márk 8, 22—25.

### Jézus munkatársainak feladata.

Jézus műve a mi művünk, Jézus feladata a mi feladatunk. János 17, 18; 20, 21. Mielőtt a világtörténelem Krisztus visszajövetelével lezárna, nekünk egy meghatározott munkát kell elvégezni saját magunkban és másokban. És ha mi személyesen mindjobban elvégezzük ezt a munkát, akkor annál alkalmasabbak leszünk arra, hogy Mesterünkért dolgozzunk. Ha valaki őszintén törekszik a maga hatáskörében a legjobbat tenni, akkor befejezett munkát, vagyis az elérhető legtökéletesebb munkát végezte.

Nekünk dicső, de nagy feladatunk van. A hármias angyali üzenet hirdetésére az egész világon 21,400 evangéliumi munkás és más alkalmazott áll rendelkezésünkre. De mit jelent ez a szám az 1900 millió em-

berrel szemben, akik a földön laknak? És mily kevés a Középeurópai Divízió 1415 követe azon 223 millió emberrel szemben, akik ezen a területen laknak és az utolsó üzenetet hallaniok kell? Ennek a nagy feladatnak a megoldására az Úr elvárja tőlünk nemcsak azt, hogy segítünk mindenben, hanem azt is, hogy teljes testi és lelki erővel segítsen mindegyikünk.

Mindenki segíthet és mindenkinek segíteni is kell, a néki adott adományok és erők mértéke szerint. Márk 13, 34. White testvérnő a Bizonyágtételek IX. kötetében a 221. oldalon a következőket írja erről: „Ha a hívők együttmunkálkodnának és mint egy ember haladnának előre, egy erő vezetése alatt, a mű elvégzésére, akkor a világot képesek volnának megmozgatni.“ És a Bizonyágtételek II. kötetének 66–67-ik oldalán a következőket olvashatjuk: „Szenteljétek magatokat teljesen Isten művének. Ő a ti erősségetek és ő fog a ti jobbotokon állani, hogy nektek segítsen kegyelmi szándékának megvalósításában. Kiséreljétek meg személyes munka által a környezetetekben lévő embereket elérni. Ismerkedjétek meg velük. Isten angyalai kísérek el benneteket látogatásaitok alkalmával. Ebben a munkában senki és semmi sem helyettesíthet benneteket, sem pénz sem ajándék vagy kölcsön. A prédikációk sem. Amikor azonban embereket látogattok meg, velük beszéltek, együtt imádkoztok, részvétet tanusítottok irántuk, akkor szíveket nyertek meg Isten számára. Ez a legjobb módja a missziómunkának, amit csak végezhetek. Hogy ezt tehessétek szükség van állhatatos hitre, kimeríthetetlen türelemre és a lelkek iránti mély szeretetre.“

### Befejezett munkát

kell úgy a lélekmentésben, mint a lélekmeztartásban végeznünk. Az evangélium szolgálói és a prédikátorok egyaránt arra törekednek, amire Pál apostol is törekedett, hogy mindenkit tökéletesen állítson a Krisztus elé. Ap. csel. 20, 20. 21. (Menge f.) Bizonyágot tesznek minden léleknek nyilvánosan és személyesen is, Isten egész üdvtervéről. És mennél alaposabb, mennél teljesebb ez a munka, különösen a személyes oktatás, annál megalapozottabbak a lelkek a Krisztus Jézusban és az igazságban és annál szilárdabbak a hitben, az élet viharai közepette. 1. Kor. 3, 10. 11. Kol. 1, 23. „Nekünk olyankeppen kell az evangéliumot hirdetni, hogyha valaki attól elesik, akkor a felelősség ne reánk, hanem reá háruljon.“ (Prescott.)

Ugyanezt a gondot kell a lélekmeztartásban is tanusítanunk. Nem kétséges senki előtt sem az, hogy a lelkek meztartása éppolyan fontos munka, mint azok megmentése. Ap. csel. 20, 31; 14, 22.

Ami pedig az evangélium szolgálaira vonatkozik, az vonatkozik egyben a gyülekezet tiszt-

viselőire is nagy általánosságban. Akinek milyen tisztsége van, annak több-kevesebb lelőssége is van. Az Úr mindazon lelkek lelőssége tesz bennünket, akik hatáskörük tartoznak. Jak. 3, 1. Minél lelkiismeretesebb és alaposabb munkát végeznek az evangélium szolgálói és a gyülekezet tisztviselői tisztségükben, annál tökéletesebb és bevégeztettebb munkát végeznek embertársai üdvősségéért és csőségére. Minden alaposágunk mellett is szabad nem szabad túl kicsinyesnek lenni. Alapos, csak az lehet igazán nagyvonalú, ilyen lelkiületet különösen az ifjúsággal kevésbé tapasztalt lelkekkel szemben tanusítanunk.

„A másokért való munka, tulajdonképpen önmagunkért végzett munka. Minden bevégeztett munka segít nekünk jellemünk lesztésében és segít Istennek a bennünk zendő munkájának befejezésében.“

Minden általunk végzett munka megrozott benyomást hagy hátra, mégha oly munka volna is az. Minden tevékenységünk építünk vagy rombolhatunk. Ilyenképpen minden egyes gondolat, szó vagy tett számunk örök érvényű jelentőséggel bír. Azért szívünk meg az Isten művében lévő mindennemű telességeink teljesítésénél: „Nem az a fontos, hogy mit végeztél az Isten országáért, hanem az, hogy mi vagy. Nem az a fontos, hogy lamit tenni fogsz, hanem az, hogy amit Istenben fogod tenni. (Flemming.)

Vajha minden tettünk az alaposág és fejezettség pecsétjét, Jézus jellemét viselnénk. Máté 5, 48.

\* \* \*

**Szerkesztősségi megjegyzés:** A k. atyafi már most emlékeztetni kíván benn az előttünk lévő idej Aratási Hálámunk tanusítandó magatartásunkra. Befejezett munkát kell az idén is végeznünk. Isten csőségére kell azt tennünk. Bizonyos, hogy őszinte gyermekei az idén nemcsak azt kát fogják elvégezni, amit az előző év magukra vállaltak, hanem annál többet célul kitűzni maguknak, hogy valóság mielőbb a mi reménységünk: Krisztus dicső megjelenése. Addig azonban a kell megmozgatnunk, hogy az emberek átkos álmából felébredjenek! Testvéreink meztartásunknak meg kell tenni az idej Hála Munkában is mindazt, ami csak lik, mert csakis így lesz Isten áldása különös mértékben megnyugvó!

Emeljétek fel szeméiteket és lássát a tájékokat, hogy már fehérek az aratás. És aki arat, jutalmat nyer és az örölgümölcsöt gyűjt; hogy mind a vető, arató együtt örvendezzen.“ Ján. 4, 35. 3. jétek az aratásnak Urát, hogy küldjön sokat az ő aratásában.“ Máté 9, 38.

## Utasok teher nélkül.

Egy németországi utam alkalmával az egyik vasúti kocsni oldalán olvastam ezt a feliratot. A kellemes ülőhely, könnyű le- és felszállás, az állomások és a tájék nyugodt szemlélése, a jóléti érzés az utazás ideje alatt, valóban csak csomagok és terhek nélkül biztosítható. Sokszor hallottuk már, hogy szívesen utazok csomag és teher nélkül.

Azonban nem így van ez az életben. Itt minden ember csomagokkal — teherrel utazó. Mindannyian egy vonaton utazunk és mindnyájan osztályozva vagyunk. Vannak szakaszok csomag nélküli utasok számára is, és vannak szakaszok csomagos utasok számára. Mindnyájan ugyanazon a vonaton, különböző állomásokon szállunk is ki. A terhet is mindnyájan hordozzuk, még pedig különböző terheket.

Azonban a látszat gyakran megzavar bennünket. A te terhed nehéz és majd kiszakítja kabinodat, te izzadsz alatta, de kofferod csinos és elbeviheted a fülkébe, melyre ez van felírva: utasok teher nélkül. A másik egy formátlan kosarat visz, melynek nincsen súlya, aki azonban abban a szakaszban utazik, melyre ez van felírva: „utasok teherrel“ oda ahova hozzá hasonló utasok lesznek helyezve, a mindennapi látható terhekkal. Nem szabad ezeknek a terheket nyilvánosan hordani. Külsőleg ezeket el kell rejtetni és kellemessé tenni és akkor neked tekintélyed lesz. A külső itt a fontos és a mérvadó, ha mindjárt a terhek egyformán súrnak is, mindkét szakaszban. Nekünk egy harmadik szakaszt kell keresnünk, teher nélkül a szegények számára. Azok számára, akik földi csomagjukat letették, és most céljukat követik.

A földi országok a lelki szegények, mert övék a mennyország. Máté 5, 3. Ezek az igazi utasok. A földi ország az övék. Ezt hordozzák ők. Gondolják, a külső lakkozást, és az előretörést mind letették. A földi cél többé nem ad nekik gondolatokat: Mindezt ők egy teherhordozónak adták át, minden gondotokat órá vessétek, mert neki gondja van reátok.“ Egy új vágy keletkezett szívükben, és ez törekedni Isten országá után. Ezek számára egy új szakasz, egy új vonat, új menetiránnyal lett beállítva de teher nélkül.

Ezeket mind le kellett előbb tenniök. Mindenki elmentette saját csomagját, mint ahogy minden ember hordozónak. „Betegségeinket ő viselte, és a fájdalmainkat hordozá, és mi azt hittük, hogy megtoroztatik, verettetik és kizoztatik Istentől! És megsebesítettett bűneinkért, megrontatott a mi bűneinkért, békességünknek büntetése rajta van az ő sebeivel gyógyulánk meg.“ Ésaías 53, 4-5. Mily szegények ezek gondokban, bánatban, szenvedésekben és bűnökben. Ezek a lelki szegények. „Szegények, de mégis sokakat gazdagítottok.“

Kedves Testvérem! Melyik osztályu utasokhoz tartozol te? Szenvedsz te is bűneid és szenvedélyeid alatt, akkor téged is abba a szakaszba utasítanak, amelyik a teherhordozók számára van fentartva. Ott vannak a mindennapi bűnözők, akiket embertársaik is elítélnék. Vagy te is ahhoz az osztályhoz tartozol, akik hibáikat eltakarják, kellemes külsővel burkolják be, és hordozzák terheiket, de végül ez alatt összeroskadnak? Tehát egy előkelő bűnös? Akkor téged abba a szakaszba utasítanak, amelyik azon utasok számára van fentartva, akik nem hordozzák terheiket látszólag. Itt nem attól függ, hogy a te helyzeted sajnálatraméltó és nyomorúságos, hanem a művészetől, ahogy a bűnödöt el tudod takarni. Ez biztosít számodra egy kellemes utazást abban a vonatban, amelyikbe azok az utasok vannak, akik terheket hordoznak.

Mindnyájan eléri céljukat? Hogy fog egykoron kinézni ez az utazó közönség az utolsó állomáson, melynek neve „a világ vége“? Ők azt hitték, hogy terheikkel az életnek magasságát elérték! De ők elfognak sülyedni az örök semmisségbe. Mindnyájan ki fogunk szállni ezen állomáson, és megállunk Istennek ítélő széke előtt. A teher nagy volt. Ez nem a magasba vonz bennünket, hanem lefelé a mélységbe.

Akik Isten országába utaznak, azoknak nem szabad terhet vinniök. Egyszer el kell, hogy váljunk terheinktől és anélkül kell utaznunk. Egyszer át kell szállni a másik szakaszba, ahol a teher nélküli utasok vannak, ez fog bennünket Jézushoz vinni, de akkor nem szabad semmit sem magunkkal vinni. „Mert semmit sem hoztunk e világra, és világos, hogy ki sem vihetünk semmit.“ 1. Tim. 6, 7. Ami uti célunk vagy az örök élet, vagy az örök pusztulás. A mi terheinktől függ ez. Ezért kivétel nélkül minden terhünket le kell raknunk, legkésőbb a halál küszöbén. Itt a „kalauz“ minden „földi“ nélkül enged csak keresztül. Az utolsó állomáson a kalauz csak teher nélkül enged át, ha mindjárt még olyan gazdag is vagy, és ügyesen el van rejtve csomagod. Őt nem csalhatod meg. Irgalmatlanul mindent el vesz tőled. Ezen az állomáson kell egyszer neked átjutnod, ha időd elérkezett.

Teher nélkül!

Gondoljatok erre teherrel utazók!

Zarka Dénes

## Krisztus és a mi misszióink.

Egyszer egy utas ember gyalog elindult az egyik városból a másikba. Azonban útközben a nagy hidegben összefagyva összeesett, a hó betakarta s megdermedve feküdt ott. Történt pedig, hogy ugyanazon az úton, ugyanabba a városba igyekezett egy másik utas is, aki kocsival jött. Mikor a hóval betakart emberhez érték, a

lovak megállottak és nem akartak tovább menni. A gazda leszállt a kocsiról és kereste az okát, hogy miért álltak meg a lovai. Rögtön feltűnt neki az út közepén lévő kis dombocska. Gondolta megnézi mi lehet ott s az ostornyéllal elkezdte a havat piszkálni, hát akkor csak látja, hogy egy összefagyott ember fekszik ott. Sajnálta igen embertársát és mindenképen segítségére akart lenni. Felesége azt a tenácsot adta, hogy legjobb lesz, ha felteszik a kocsi s magukkal viszik s útközben a meleg holmikkal betakarva, maj csak magához tér. Azonban a gazda nem úgy gondolta, mert akkor — mondta — örökre elalszik ott, hanem fogta és a koci hátsó sargolyájához kötötte a dermedt embert. Bár kegyetlennek látszott ez a dolog, de mégis ez volt a legjobb számára, mert alighogy a koci lassan megindult, kénytelen volt a dermedt ember lábait használni a mozgásnál. Nemsokára már lehetett is látni az éledés jeleit s amikor a gazda gyorsabban hajtott s akkor az embernek is gyorsabban kellett lépegetni. Végül annyira magához tért a megdermedt ember, hogy már futni is tudott a koci után. Mire pedig a városhoz értek ki melegedett és friss erőhöz jutott. Ekkor így szólt hozzá a gazda: „Barátom, bocsáss meg, hogy ilyen gorombának, illetve kegyetlennek látszó módot választottam életed megmentésére, de lásd, csakis saját szaladásod által melegedett fel már meggémberedett tested. Azért most menj és végezd dolgodat, az élet kötelességeit.“

Szeretett Testvéreim! Minden egyes adventista egy olyan utas az élet országútján, ahol számtalan szenvedő, magatehetetlen embert talál, akik megfáradtak az élet küzdelmében, elestek a harcban és a csalódások sokasága miatt jégcsapok dermedtették meg lelküket. Nekünk most a szeretet köteleivel igyekeznünk kell őket gyülekezethez hozni és a szentváros felé vonni, ahová mi is igyekszünk. Kedvesség, jóság, jóakarát sugározzon megmentésre váró embertársaink felé, mert hiszen mi „megtartásra való nép“ vagyunk. (1. Péter 2. 9.) Jézus, a mi igazi példaképünk azt mondja: „Az én Atyám mind ezideig munkálkodik és én is munkálkodom!“ (Ján. 5, 17.) Így kell nekünk is cselekedni, amíg időnk van, mert eljő az éjszaka, amikor senki sem munkálkodik, Lukács 21, 36-ban levő feljegyzés szerint az Úr Jézus valamire figyelmeztet bennünket: „Vigyázzatok azért minden időben, kérvén, hogy méltókká tétessetek arra, hogy elkerüljétek mindezeket, amik bekövetkeznek és megállhatatok az embernek Fia előtt!“ Tudjuk, hogy mi következik be azokra, akik nem teljesítik Jézus utasítását. A Máté 20-ban leírt szőlősgazda, minden időben fogad fel munkásokat. Ez azt jelenti, hogyha még eddig nem tettük meg azt, amit kellett volna tenni embertársaink megmentése érdekében, akkor még elmehetünk az Úr szőlőskertjébe és dolgozhatunk az Ő dicsőségére. Minden időben megkezdhet-

20

jük a munkát és tevékenykedhetünk úgy a leküzdésben, mint az iratterjesztésben egyéni, ami nem más mint az Igének terjesztése a közös ügvrőség ilyen módon való munkájában. Milyen jó, hogy a nyomtatott Bibliát olvashatjuk, hogy a Bibliát magyarázó nyomtatott könyvek és iratokat tanulmányozhatjuk, mert így a reménységünk állandóan táplálva, erősítve, újítva lesz s arra a napra, kellően elkészítjük. De ha mindez nem volna, akkor lelki homályban élnénk, mint annyi sok millió ember még. Testvéreim! Szenteljétek a mi időnket és erőnket úgy oda az Istenre, amint az kedves lehet neki. Munkálkodjunk nemcsak élőszóval, hanem minden módon, ahogyan Pál apostol és a többiek is tették. Krisztus követőinek mondták magukat. Ő követőknek mindenné lett, hogy minden nap megőrizzen németelyeket.“ 1. Kor. 9, 22. Legyen mi is ilyenek, hogy így a magunk jutalmát nyerjük a magunk munkája szerint. Segítsen az Úr mindnyájukat! Vászityi Tivadar

## Mi a tizedfizető hívő?

Istennek bérlője, aki a földi javak hasznosának az Urat tartja és azért a hasznos hasznosát a jövedelem tizedrészét Néki adja, tehát elvi kötelesség. Miként a bérlő nem a vességből vagy áldozatból fizet, úgy a hívő sem adhat tetszése szerint tizedet. Ezen a kötelezettség az ember Istenhez való viszony alapszik. — A teremteskor 2 nagy értékkel pott az ember, egyik: az idő, amelyben él, s a másik: a javak, amik által fenntartjuk magunkat. Mindkettőből fizetünk az Úrnak a szentelésben. Az időnek hetedét, ez a szentelés. A javaknak — jövedelem, termény, — tizedét, ami szentség az Úr számára.

Ami az Úré, az nem az emberé. A dicsomban minden az emberé volt, hogy éljen, de egy fáról így rendelkezett az Úr: „Arról ne egyél!“ Isten az ő tulajdonát tétessel védte és így a tizedet is. Az Úr mentomban Jézus Krisztus megerősíti ez a vényt, hogy a tizedet elhagyni nem szabad. Az Úrnak kijelentésére megdobban az ember szíve, felcsendül az imádat szava s a hívők megadják Istennek, ami az Istené.

## Kizárások.

Az apostoli idők gyülekezetében a megszentelt életre törekedtek. Ez lassan alábbhagyott. Nem vágyódtak vissza az életre megszentelt élet által. Isten azonban megdöbbent, hogy aki nem ragaszkodik az Úrhoz, az ne tartozzék a gyülekezetéhez sem. Ez már az Ószövetség idején, és így tanított be az apostolok is. Amott Ákán (Gen

... Ananiás és Safira a példa, hogy a gyülekezetet nem szenvedett kárt a kizárás miatt, hanem inkább a tisztulás nyomán Isten áldása szállt a hívők közösségére. (Ap. csel. 5, 14.) A kizárás nem elveszíteni, hanem megtéríteni akarja a bűnöst. Ezt Jézus Krisztus tanításából tanuljuk (Máté 18, 15—17.). Pál apostol pedig egy pontos leírást ad azon okokról, melyek a kizárást szükségessé teszik. „Ne társalkodjatok azzal, aki testvér létére parázna, vagy csaló, vagy bálványozó, vagy szidalmazó, vagy révszemes, vagy tolvaj... Vessétek ki azért a gonosz magatok közül!” (1. Kor. 5, 11—13.) Az Isten szigorú törvényt ad a bűn ellen, hogy megmeneküljenek a bűnbánók éljenek Isten gyülekezetében.

## Imaóra.

Egy kis városban a hívők nyáron pénteken egymás után elmaradoztak az imaóráról. A gyülekezet vezetője nem tudott ebbe beleegyezni és tovább is úgy el járt az imaórára, mintha mindenki ott lett volna. Egy este, miután megindult énekelni és imádkozni a gyülekezeti helyiségben, boldogan indult hazafelé. Útközben találkozott valakivel aki megkérdezte, hogy mi volt? „Az imaórán” — felelte ez. Azt gondoltam, hogy szünetel. Ki volt ott? Kérdezte az illető kíváncsian. „A jóságos Isten és én” — volt a válasz. Ennek a rövid beszélgetésnek a ment és az emberek nagyon szívükre vetették. A következő pénteken megtelt a gyülekezet háza imádkozókkal.

## Idősek nem tudják,

... Krisztus Urunk feltámadásának magyar elnevezése, a husvét, milyen forrásból származott. A világ kereszténysége bőjtől a kinnmaradás emlékére és ezalatt húst ritkán eszik. A husvét a húsevés egész idő alatt tiltva volt. A husvét azután eljött a feltámadás ünnepe, akkor az emberek örömeire húst vett magához, vagyis evett húst. A husvét adta a husvét nevet. Így lett a husvétból a keresztény egyházak legnagyobb ünnepének éppen nem evangéliumi elnevezése.

## Kiszemelvények.

Az istentelenség szövetsége elhatározta, hogy mintára újabb harcot kezd a hittel szembe. Különösen Franciaország, Svájc és Dánia a legkiszemelvénye most erre.

Panaszkodás. Szomorúan jelentik az evangélikusok, hogy nem bírnak annyi misszionáriust küldeni, amennyire szükség volna. Csak Indiában küldhetnek egyet, Afrikába hármat és

két nővért. „Pedig a törökök, katolikusok, bolsevisták és adventisták nagy erővel dolgoznak ugyanezen a területen.” — Mi nem panaszkodni, hanem dolgozni akarunk az adventi külsmisszióért!

A budapesti református egyház 1931-ben 60 ezer pengőt fordított szegények segélyezésére 120 ezer taglétszám mellett. Ugyanakkor az adventi hívők gyülekezetei — a taglétszámot véve alapul — 7-szer annyit adtak. Kérjük az Urat, hogy még többet akarjunk tenni!

József Ferenc főherceg védnöksége alatt álló Vakokat Gyámolító Orsz. Egyesület átiratot intézett hozzánk, hogy vegyünk részt itt Budapesten május 9-ére engedélyezett utcai urnagyűjtésben. Bár a felszólítás az utolsó pillanatokban érkezett, a testvérek közül mégis többen örömmel vállalták az utcai gyűjtés munkáját. Az Úr gazdagon megáldotta az igyekezetet ezen jóléti munkában, úgy hogy a V. Gy. O. Egyesület vezetőségének csodálkozására alig győzték testvéreink az Istenre háritani a dicsőséget. Egy héttel később a Nyomorék Gyermekek napján hasonló gyűjtésre hívták meg Missziókat, amikor Istennek áldása kísérte a testvérek jóléti munkáját. Mindkét Egyesület vezetősége úgy a munkálkodó testvéreknek személyesen, mint Uniónk előljárójának hálás elismerését fejezte ki és már most kérték a mi támogatásunkat a jövőre nézve.

Lapunk zártakor kaptuk Bakos testvérünk újabb levelét, melyben írja, hogy Törökországban egy magyar barátkozót is készít elő a keresztségre. Hívja a k. Zeiner testvért, hogy utazzon oda, és keresztelje meg a Fekete tengerben. Egy sereg csodálatos tapasztalatot szerzett újabban, melyeket személyesen kívánna nekünk itthon elmondani. Az Úr oltalmazza meg őt útjában!

## Gyülekezeti hírek.

Konferencia Békéscsabán. „Ime, mily jó és mily gyönyörűséges, amikor együtt lakoznak az atyafiak!... Csak oda küld áldást az Úr és életet örökké!” Zsolt. 133, 1. 3. Eme isteni ígéret megvalósulását tapasztaltuk az Úr kegyelméből és jóvoltából, amikor április 14.-től 16.-ig megtartottuk Békéscsabán a Keleti Terület hitépítő konferenciáját, amelyen kedves vendégeink voltak Schubert H. F. testvér a divízió részéről; az uniót pedig Zeiner, Voigt és Jenik testvérek képviselték, akik gazdagon tápláltak bennünket az élet Igéjével. A rossz gazdasági viszonyok ellenére is várákoson felül nagy számmal jelentek meg a kedves testvérek, ami mindnyájunkat nagy örömmel töltött be, látván, hogy a Szentlélek az Ige után vágyat ébreszt fel bennünk. Erre pedig nagy szükségünk van, ha meg akarunk állni az előttünk lévő hitpróbán. — Volt olyan is a konferencián, aki kb. 100 kilo-

mért tett meg gyalog mások pedig kerékpáron jöttek 200 kilométeren. A konferenciát megelőzte egy kétnapos tisztviselői megbeszélés, ahol éreztük annak szükségét, hogy a gyülekezetek tisztviselőinek még gerincesebb, odaadóbb és hűségesebb embereknek kell lenniök, ha szent hivatásukat Isten tetszése szerint akarják betölteni. Az első nyilvános előadáson Zeiner testvér szólott hozzánk az örökkévaló Evangéliumról. A záró-előadáson Schubert testvér erősítette hitünket a pogányok között szerzett tapasztalataival. Szombat délelőtt és délután éreztük az Úr közelségét. Schubert testvér, mint az Úr szolgálója, a nagyobb megszentelődésre való felhívást intézte hozzánk, amiből láthattuk, hogy az Úr „mint szeplőtlen menyasszonyt” akar maga elé állítani. (2. Kor. 11, 2.) A szombat délutánt különösen áldásossá tette az Úr két szolgálójának, Buzgó Mihály és Fodor András testvérek prédikátorrá való felszentelése, melyet Sohlmann atyafi vezetett. A szombatiskola és a konferencia minden egyes órája, megbeszélése, hiterősítő volt. A testvérek nem fáradtak el a hallgatásban és becsülték a konferencia értékét. Általában egy nagyon áldásos és felemelő lelkület uralkodott az egész konferencia tartama alatt, melyet ének és zeneszámok tettek ünnepélyessé. Szombaton este ifjúsági ünnepélyünk volt, melyen Jenik testvér szólott hozzánk. A konferencián összegyűlt testvérek egyébként szívélyes üdvözlőket küldik a magyar unió összes testvéreinek. — Széppé tette még a konferenciát a Tábea-kiállítás is, amelyen kiállításra és eladásra kerültek olyan gyakorlati és dísz tárgyak, melyek szorgalmas kezek munkái. A jelen lévő Tábea-csoportok vezetői egyenként beszámoltak a munkában szerzett tapasztalataikról a gyülekezet és a világ szegényeinek felruházásában és gondozásában, amiből láthattuk, hogy a jóléti munka által Isten nagy munkát végez az Ő műve befejezésénél. Az Úr áldja meg munkájukat továbbra is!

A konferencia legfájdóbb órája a bucsuzás volt. Mindenki azon érzéssel távozott, hogy erősödött a további küzdelemre. A testvérek örültek, hogy láthatták egymást és megható volt hallani a sugárzó és sokszor könnyező arcokról a bucsuzó üdvözlést: „Az Úr áldjon meg! — Az Úr áldon meg!” Köszönjük az Úrnak is ezt a szép konferenciát!

*Albrecht J.*  
**Könnyező szegények...** Március 11-ikére elkészültek azok a felső és alsó ruhák, melyeket hónapok óta készített a miskolci Tábea csoport. Szombaton kiállították a kész ruháknak, csupa új ruhát 5 férfi, 11 fiu ruhát, több férfi és női alsó ruhát és még egyéb dolgokat is 380 pengő önköltségi árban.

Öröm töltötte be a segítőkét és megsegítetteket. Meleg szeretet hangulata járta át szívünket és a segítségnek hatása szemmel láthatóan összeforrasztott mindenkit. Örültünk.

Másnap történt csendben a kiosztás. Rá-

következő napon egy öreg testvérnő — hű lélek — megragadta a kezemet és a mélyről jövő szavakat nekem mondta: „Atyafi, is tudjátok, hogy mit jelent nekünk ez a Mennyi könnyet töröltök le ezekkel: ha meg az Úr!” És ahogy boldogan rám nézett szemében kicsordult könnyeket láttam.

Még azután is tünődtem e tapasztalatokról a mi emberi szívünk furcsaságain. Úgy van életben, hogy néha mikor könnyeket látunk ugyanakkor könnyeket is fakasztunk. De a különbség, mily távolság van e két könny között. Egy krisztusi élmény, egy szívigóráspaszlat, képes a szomorú lelki világot megváltoztatni.

Könnyezni láttam a szegényeket és örültem, mert ezek öröm-könnyek voltak. Köszönjük Tábea testvérek, ez a ti dolgotok, könnyeket törölni, azután ugyanazokból a szemekből fakasztani, örömből, hálából, fakadó könnyekből. *Sohlmann*  
Ézsaiás 58, 7.

**Hétszáz pengős adomány** érkezett a 200 pengős üzenet segítésére. Ujabb bizonyíték, hogy aki szereti az Urat, az szereti az Ő nevét is. Vannak különösen megáldott testvérek és ezek szívükön viselik az Úr művének nevelését. A mi kedves testvérnőnk boldogan adományozta, mert tudta, hogy az Úrnak akinek gondja van az övéire. Hiszi, amit Krisztus tanít: „keressétek először Isten országát és az Ő igazságát, a többi mind meg fog jönni nektek!”

**Huenergardt testvérünk** pár napja hazánkba idözött. Az utóbbi 3 évben a magyar unió vezetője volt, de nem maradhatott tovább betegsége miatt. Kedves feleségével együtt ment gyermekeihez gyógyulni. 18—25-ig sok régi és új testvért buzdított a küzdelemre és több budapesti gyülekezetben prédikált. A magyarországi testvérek szeretete és imádsága vele van mindenütt. Az Úr áldja meg fáradhatatlan életét és gyógyítsa meg!

A közép-európai jóléti művünk érdekében Hulda Jost testvérnő, ismét adott néhány tanácsot pár napos itt tartózkodása alatt. Budapest gyülekezeit sorra meglátogatta denütt örömmel hallgatták bibliai fejtegetéseit, hogy az Úr népének ezen utolsó időben feladata a nagy nyomorúság közepette. Olaszországban az egész országban serényen dolgoznak a jóléti munkának fel most nyáron, hogy különösen a szegényeket megkönnyítsék és mások életében.

Felhívjuk a Tábea tagjait, hogy a Berki jó tanácsokat megszívelve tegyenek mindenről, de az az megvalósításáért. A szükség meg van, az e kívül nagy és állandóan növekvő s így a jóléti tevékenységünknek is állandóan növekednie kell. — Így fog rajtunk az Úr áldása meggyugodni.

## Idők jelei.

**Az Izlam előhaladása.** Az Izlam jelenlegi terjedéséről egyik alapos ismerője a következőket írja: „Indiában a Korán 7 indiai nyelvben van lefordítva, 95 mohamedán folyóirat meg 6 keresztény indiai folyóirattal szemben. Az utolsó 15 év alatt kilenc millió indus mohamedánná. Óriási hatalommá lett az Afrikában is. Csak Északafrikában 474 városuk jelenik meg.”

**A modern technika csodája** a „Fliegender Hamburger” új rekordot ért el a Berlin—Hamburg útvonalon. A 175 mérföldnyi utat 141 perc alatt futotta be, 102 utassal.

**Öngyilkossági hullám.** Az egész földön egyenlő öngyilkossági hullám vonul végig. Minden egyetlen egy nap sem, amikor ne jelennek öngyilkosokat a napilapok. Hogy milyen nagy jelentőségre tett szert az időknek eme jelensége, abból is látható, hogy az öngyilkosságnak már szabályszerű tudományága van. Németországban, Augsburgban nemrég megjelent egy füzet, a következő címmel: „Archiv für die Erforschung und Bekämpfung des Selbstmordes”. (Az öngyilkosság kutatására és leküzdésére alakult levéltár.) A szerzője Dr. Hans Reuter, aki e tekintetben ismert szakember. Azt a feltevést képviseli ez az úr, hogy az öngyilkosság már tömeg jelenség, súlyos betegség, ellen csakis mindent átfogó gyógymóddal lehetne küzdeni. A mai kulturáلامok mindenként körülbelül 100,000 ember lesz öngyilkos. Valóban emlékeztet ez a tény bennünket a Biblia azon jövendölésére, hogy az idők napokban „az emberek elhalnak a féltékenységtől és azoknak várása miatt, amik e földön megérik.” Luk. 21, 26.

**Biblia-égetés Braziliában.** A protestánsok címére 8000 darab portugál Biblia égett. A magas vám miatt nem tudták kiváltságosan megváltani a Biblia ellenségei ellenében mind elégették.

**Jeruzsálemben új „Messiás”** lépett fel. Együtt az utóbbi időben 9 ember állította fel, hogy ő a Krisztus. A zsidó, keresztény mohamedán vallást akarja összevonni.

**Munkanélküliek száma az Amerikai Egyesült Államokban** 12 millió, Németországban 6 millió, Franciaországban 2 millió, Nálunk 200 ezer a munkanélküli kenyéretlenek száma. Külföldön a szám az utolsó években erősen növekedett.

**Elpusztult a föld egy falut.** Jugoszláviában a Duna közpén határában 10 holdnyi terület elpusztult a föld és 15 lakóházat eltemetett. Az emberek elmenekültek, de a jószágállomány szinte elpusztult a megnyilt földben.

**A jeruzsálemi mohamedán világtalálkozó** kimondta, hogy Budapesten mecsetet és

kollégiumot építtetnek. Erre van már 500 ezer pengőjük. Ugyanakkor a mi kedves Bakos testvérünk Törökországban nem pénz erejével, hanem az Úr beszédjének hatalmával élő templomokat épít. Legutóbb is arról ír nekünk, hogy azon vidéken dolgozik az Úrért, ahol egykor Pál apostol prédikált: Galácia, Antiókhia, Ikonium, Kappadocia, Cezarea és Amasia környékén. Mindenütt tapasztalta a mennyei Atya csodálatos vezetését. Nemcsak akkor, amidőn 4 óra alatt 123 pengős forgalmat ért el a mi könyveinkkel és sok drága lelket talált, hanem mikor ugyanezen útjában 15 napig volt letartóztatva. Antiókiában a török iskola igazgatója 70 pengő értékű iratot vett meg tőle azzal, hogy majd ő kiosztja a falusiak között. A mi Istenünknek mindenkor és mindenhol gondja van az övéire.

## Az ifjúságnak.

### Megemlékezzél a te szüleidről.

„Tiszteld atyádat és anyádat.” Máté 15, 4.

Isten után szüleinknek köszönhetjük, amivé lettünk. Rájuk nehezült egészségünk és nevelésünk gondja. Betegségünk napjainkban különösen sok kötelezettség hárult rájuk, hogy szülői szeretettel, türelemmel és erővel vegyenek bennünket körül. Hogy ezen életre használható emberré nevelhessenek, mennyit megvontak önként maguktól. Ezt ők irántunk való felelősségérzetből és szeretetből tették. Aki szülei szeretetéről, önfeláldozásáról és önmegtagadásáról megemlékezik, az irántuk mély lekötöttséget fog érezni. Az ilyen a szüleit mindenkor tisztelni fogja, igyekezni fog nekik örömet szerezni, irántuk való szeretetének engedelmeség és szorgalom által látható kifejezést adni és mindent megtesz, hogy nekik életük alkonyát kellemessé tegye. A gyermekek „élelmet, ruházatot, szeretetet, gondoskodást élveznek és ezt a sok jótéteményt azzal kellene viszonzni, hogy a házi terhek rájuk eső részét hordozzák és amennyire lehetséges a maguk részéről, boldogságára legyenek a családnak, melynek tagjai. A gyermekek néha kisértve lesznek, hogy kívánságaik korlátozása miatt haragra gerjednek, azonban későbbi életéveikben áldani fogják szülőiket a hűségért, gondosságért és szigorú éberségért, mellyel a tapasztalatlanság éveiben őket megőrizték és vezették.” (White E. G. „A nagy orvos lábnyomában” című művéből.)

A gyermekeknek az isteni parancs értelmében szüleit „tisztelniük” kell. 2. Mózes 20, 12; nekik, mint maga az Úr Jézus is tette, „engedelmeskedni” kell — Luk. 2, 51. — minden dologban, amíg azoknak akarata az Isten akaratával összhangban van. A zsinórmérték, amelyhez mindenben alkalmazkodnunk kell, az élő Isten

szava, a Szentírás. Istenfélő szülők annál is inkább törekedni fognak aképpen eljárni gyermekeik nevelésében, mint maga az Isten, mert felelősségük tudatában vannak, hogy bizonyos tekintetben gyermekeik mellett a mennyei Atya helyettesei.

„Megemlékezzél” azért szüleidről; megemlékezzél róluk, hogyha tisztességhez és tekintélyhez jutottál; megemlékezzél róluk, hogyha betegek, öregek vagy gyengék lettek és támogatásodra számítanak. Mily borzasztó, ha gyermekeknek az ő szüleik terhükre válnak, sőt szeretnének tőlük szabadulni. Az Irás azt mondja: „Aki atyjával erőszakoskodik, anyját elűzi: gyalázatos és megszegényítő fiu az.” „A szemet, mely megcsúfolja atyját, vagy megútálja az anyja iránt való engedelmességet, kivágyják a völgynek hollói, vagy megeszik a sasfiak.” *Pldb.* 19, 26; 30, 17. Azonban „A bölcseségszerető ember megvidámítja az ő atyját.” *Pldb.* 29, 3. Ezért bölcsen cselekszel, ha szüleidről minden időben megemlékezel. Igen, ajtód és szerető szived mindenkor legyen nyitva számukra. Légy a jó Istennek különösen hálás, ha hívő szülőkkel áldott meg téged. Randolph John, egy amerikai államférfiu, ezt mondta egyszer önmagáról: „Atheistává (istentagadóvá) lettem volna, ha ettől egy feledhetetlen emlék meg nem ment — azon időre való visszaemlékezés, amikor anyám kis kezemet megfogva letérdeltetett és elmondatta velem ezen imát: „Mi Atyánk, ki vagy a mennyekben.”

Az ilyen megemlékezés Isten áldását árasztja reád, az isteni tulajdonok fejlődését fogják bened előmozdítani és az efezusi levélben (6, 2. 3.) adott isteni ígéret értelmében „Hogy jól legyen néked dolgod és hosszú életű légy e földön” — jólétedhez és békédhez végtelen sokban hozzájárul.

Voigt M.

**Ifjúsági kirándulók** csoportja a közép és nyugati területről Csupakon, a Balaton zalai oldalán fog táborozni június 25-től július 2-ig. Tudva azt, hogy eddig mily áldásos misszó munkát végeztek a testvérek mindig ilyen alkalommal kint a vidéken, az idén is sokan készülnek az üdülés ezen napjaira.

## Gyermekeknek!

### A kis életmentő.

Négy kis testvér játszott egyszer a mély víz partján. Történt, hogy az egyik elcsúszott és beleesett a mélységbe. Biztosan ott halt volna meg, ha idősebb testvére utána nem ugrik és ki nem menti a vízből. Édesatyjuk, aki a sikoltásra oda szaladt, már a megmentett gyerekeket ölelhette. Ezután sorban megkérdezte a három testvért, hogy ki mit tett, mikor látta, hogy testvére a vízbe zuhant? A legidősebb

24

így felelt: „Én húztam ki a fuldoklót.” (Ő áldozóan cselekedtél” — dicsérte meg az apa. A másik azt felelte: „Én segítettem a vízbe esőt kiemelni.” „Szépen viselkedtél” — szökött ki a mélyből az apa. „Én nem tudtam segíteni, ezért szökött sírásra hajló hangon a legkisebb testvérem — csak kiabáltam, amíg nem jött az atya karjaiba vette és összecsókolta a legkisebb gyermekét s így szólt: „A te kiáltásod hallatára siettek nagy testvéreid a földet megmentésére, ezért a te segítséged egyenlő nagyokéval.” — Ime kedves Gyermekek! Isteni gondolati tud életmentő és lélekmentő lenni, bármilyen kicsi, csak kiáltson, ha valahol veszély

## Édes anyám.

*Édes anyám, drága kincs  
Földön nálad drágább nincs.  
Szíved esdő imája —  
Áldott kezed munkája,  
Szenvedésed, bánatod,  
Eltitkolt könyhullásod  
Gyermekedért, értem folyt,  
Ki sokszor oly durcás volt.  
Oh, de eztán fogadom —  
Jeléül mély hálámnak  
Kezét sokszor csókolom  
Kedves, édes anyámnak! —*

## Halálozás.

Kovács Ferencné testvérnő május 2-án az Úrban Budapesten elaludt.

\* \* \*

Fehér György testvérünk május 27-én 77 éves korában az Úrban Medgyesegyházán elaludt.

„ADVENTHIRNÖK” H. N. Adventisták Magyarországi

Uniójának közlönye.

Felelős szerkesztő: Katona Sándor

Felelős kiadó: Jenik Gyula

**Egyesszám ára 20 fillér.**

Vallásos Iratok Nemzetközi Kiadóhivatala nyomdája Buda



Megjel  
h

TART

Hogyan  
vodal munk  
Ere és tisz  
Gyülekezeti  
Néhány ad  
1932 évi jel  
Szemelvény  
Gyülekezeti  
Az ifjúságn  
Gyermekek  
Szerkesztői  
Halálozás.  
Kiadói jel

A misszió  
levelezésekr  
órák tartás  
kedves  
igénybe ver  
még inkább  
ki  
traktá

Bibl  
olvas

című füz  
amelyek ig  
nyújtanak  
jelenvaló  
megértéséh  
koribb fel  
lehetővé te  
kisebb trak  
szállítottuk  
ajegyzékel  
traktátfiók  
lehet m